

## Геодетски завод ради пуним капацитетом



Фото А. Васиљевић

### Катастар у Пожаревцу

Све службе Републичког геодетског завода (РГЗ) раде нормално и у пуним капацитету, као што је било и пре 14. јуна када се десио хакерски напад, изјавила је за Танјуг Маја Радовић из РГЗ-а.

Према њеним речима, ново у раду завода је то што у наредном периоду неће бити могући сусрети грађана са референтима. „То је уведено као врста безбедносне процедуре и заштите, односно као антикоруптивна мера. Урађено је зато што се инсистирање грађана на томе да се разговара са службеницима катастра, обично своди на жељу да се спроведе притисак како би се неки предмети решавали преко реда или без адекватне документације”, казала је Маја Радовић.

Нагласила је да грађани могу да буду мирни, јер у протеклих скоро месец дана од напада на систем РГЗ-а, није било компромитовања података. „Нема разлога за страх. Од 20. јуна су јавни бележници имали на располагању базу података катастра непокретности и тржиште непокретности је од тада почело да функциониса. Веома брзо после тога, путем нашег сервиса е-катастар, грађани су са својих рачунара могли да провере да њихово власништво није компромитовано и да није дошло ни до каквог мешања података”, навела је она. Додала је да је то била једна од забуна које су се појавиле у медијима, где су се појавили људи којима је било у интересу да изазову правну несигурност у Србији.

Говорећи о хакерском нападу на податке РГЗ 14. јуна, рекла је да је изведен из иностранства и да би у наредном периоду требало да се сазна каква ће се врста процеса покренути након ове ситуације. „На томе ко је одговоран за напад ради Тужилаштво за високотехнолошки криминал, а наш акценат је сада на томе да смо поново на путу да сви послови у катастру могу да се завршавају”, напоменула је Радовићева.

Оценила је да је хакерски напад био криминални акт и да су га извели људи који имају велико експертско знање и да је постојала очигледна веома зла

### Више неће бити могући сусрети грађана са референтима

намера. „Национална инфраструктура геопросторних података према Уједињеним нацијама представља један од стубова суверенитета државе, тако да је овај напад у ствари и напад на државу Србију”, казала је Маја Радовић.

Навела је да је у претходном периоду обављена безбедносна провера целокупног ИТ система, који обухвата више од 3.500 рачунара, 450 сервера и три петабајта података. Такође и да је грађанима на располагању 28 дигиталних сервиса, који су потпуно бесплатни и могућност предавања документације на шалтерима служби за катастар у заказаним терминима.